

## Szép, tartalmas műsort kaptunk

Múlt héten diszes meghívókat osztottak szét a trüszti dolgozók között. „Mesél a bécsi erdő” címmel zenés hangversenyt hirdettek a Szabadság Kultúrotthon vezetői, fővárosi művészek fellépésével.

Készültem a szombati előadásra, mert tudtam, hogy a zenekarunk hónapok óta szorgalmasan készülődik, tanul, hogy örömet szerezzen a dolgozóknak, jó szórakozást nyújtson. Megérdemli ez a zenekar a támogatást, hisz sohasem ismer fáradtságot, sem a hajnali zónés ébresztőket, sem ünnepségeket alkalmával. Es mégis mi történt? A terv megint nem telt meg, a dolgozók közömbössége miatt. Talán a szakszervezet, a trüszti és a tömegszervezetek nem tekintik maguknak a bányász zenekart? Ha nem? — hát hol maradtak a vezetők?

Hogy a távolmaradottak mit vésztettek, azt nehéz lenne megma-

gyarázni, magyarázat helyett szólnom magam a műsor. Vass Gyula igazgató bevezetőjével kezdődött az est, majd nagy derűvel közepette Gyula bácsi bejelentette, hogy megfúrták és helyét elfoglalta Székely, Endre népszerű budapesti konferans, aki az egyes számok között eredeti, friss humorral szórakoztatta a megjelenteket. Hajdu Julia kiváló zeneszerzőnőnk és zongoraművésznőnk saját szerzeményeit adta elő, Akos Stefi ismert rádióénekesnő pedig a legújabb táncdalokból adott ízelítőt. A zenekar — Erkel Hunyadi László nyitány, Részletek Strauss „Cigánybáró” c. operettjéből és Strauss: Amit a bécsi erdő mesél keringő egyveleg — című műsorszámokkal aratott nagy sikert.

A megjelent hallgatóság hálásnak bizonyult és mind a fővárosi művészeknek, mind a zenekarnak lelkes tapsal köszönte meg fellépüket. Deberle Ede.

## A Bolgár Hét műsora

Tegnap nyitották meg ünnepélyesen a Bolgár Hetet. Ma délelőtt 10 órakor a Városi Tanács kultúrtermben Bolgár kiállítás láthatunk. Bolgár népművészeti tárgyak, valamint képzőművészeti és grafikai alkotások kerülnek kiállításra, a Bolgár Művelődési Intézet anyagának felhasználásával. Este 5 órakor a November 7 Erőmű helyiségében Bulgáriáról szóló színes filmet mutatnak be. 26-án délután 5 órakor a Vájarbanul Intézetben az ifjúság részére a DISZ színházban előadást és filmbemutatót tartanak. 27-én, vasárnap délelőtt a Kultúrotthonban

lesz Bolgár filmbemutató. 28-án sportfilmet láthatunk a DISZ-ben, 29-én este 6 órakor a Honvédségi Tiszti Clubban filmbemutató lesz.

30-án ér véget a Bolgár-Magyar Barátsági Hét. Ezen a napon hazánkban még nem játszott bolgár játékfilm kerül bemutatásra.

A rendezvényeken való részvétel ingyenes. Minél nagyobb számmal vegyünk részt, erősítsük a Bolgár-Magyar Barátságot.

Városi Béke Bizottság, Hazafias Népfőnt Városi Bizottsága.

## Tollfosztás

A falu ifjúságának a múltban tán ez volt az egyedüli téli szórakozása. Napjainkban — és főleg akkor, ha azzal a szándékkal megy valaki az életterembe, hogy ebédjét elfogyassza — hasonló munkára felkészülve az ember.

Történt ugyanis november 20-án, vasárnap, hogy az Üzemeltetési Vállalat baromfi-hússal örvendeztette meg érdemes bányászait. Az örömhöz sajnos egy kis úrom is vegyült. Ugyanis arra jöttek rá az örvendezők, hogy bár nagyobb tollazatuktól a szárnyasok meg lettek fosztva, de ezzel szemben az apró tollak tömege borította a boldogult szárnyasok felszállt részét.

Nem tudom mennyiben lehet kárhozható a szállító vállalatot, de úgy hiszem, akad bőven hiba annál a vállalatnál, amely tisztított baromfi szállít és csak azokat a tollakat távolítja el, amelyek a szárnyasoktól repülésre alkalmassá teszik. Így tehát a konyha beosztottjai igyekeztek eltávolítani a többit, de ez csak részben sikerült nekik, és ezért a főzés ideje is megrövidült. Így ha valakinek sikerült a tollakat bőrrel együtt eltávolítani, akkor is csalódás érte, mert a hús kemény, csaknem élvezhetetlen volt, a meglehetősen drága ételmezesi cikk nagyrészt kárba veszett.

Távol áll tőlem, hogy a konyha beosztottjait támadjam, mert pár-hónapos étkészésem alatt az étel minősége és mennyisége ellen nem merült fel kifogás. Mindenesetre a jövőben ha hasonló árut kapnak, úgy álljon megjelölésükre, hogy a tollak megszüntetését illetően készíthessék, ne kelljen értékes ételmezesi cikkeket csak úgy elpótyázní.

Delibeli József.

## Válasz a „300.000 forint a sárban” című cikkre

A Bányász Ujságban megjelent cikk után a 68-as számú Autó Közlekedési Vállalat főnöksége részéről, a Szekesfehértvári Igazgatóság képviselői, valamint a MÁVAUT telepet építő vállalat részéről megjelent elvtársakkal az ügyet kivizsgáltuk. Megállapítottuk, hogy a kocsimos jelen pillanatban már nem üzemel. Ellenben folyamatban van az új végleges kocsimos építése, melynek iszapülepítője lesz, és a tisztá, iszapmentes víz a köves árokba menő csatornába lesz bekötve.

Berta Károly építészvezető szerint ez december 31-ig befejezést

nyer, valamint a végleges kerítés is. 1,80 m szélességű járdarészt hagynak, melyen kívül még egy méter felszélésű és 40 cm fenékszélességű kövezet, vízvezető fog épülni, ez biztosítja az országútról lefolyó víz elvezetését.

Felszólítottuk a Szénbányászati Trüszti és a Vegyesüzemet, hogy a mentőállomás előtti kerítést, járdát, valamint a közel kirakott folyókát a MÁVAUT garázs telepének határáig vezessék.

Kedves Albert osztályvezető.

## Hogyan oldjuk meg a kocsi tisztántartását?

A gépkocsivezetők öt éves kérése, hogy a felolvasóteremtől a garázsig és a kocsimosig az utat hozzák úgy rendbe, hogy ott közlekedni lehessen.

Az úton 20—30 milliméteres sárban szöges deszkák hevernek. Egy gumij bizony sokba kerül. Ezzel nem törődik senki. Elértük, hogy végre csináltassák egy kocsimosot, ezt nem tudjuk használni, mert a feljártra csövek vannak rakva. Hogyan oldjuk meg

a kocsi tisztántartását? Hiszen nem tudunk feljutni a kocsimosra, ha pedig feljutunk, mire vízszakraérünk a központi irodához, a nagy sár miatt újra csupa piszok a kocsi. Egy megoldás volna, hogy a Vegyesüzem vezetői, végre megcsináltassák ezt az utat, nem nézzenek el évek óta hangoztatott kérésünk mellett.

Kókai László gépkocsivezető.

## December 21-re befejezik az éves tervet?

A Mélyfűrő Vállalat dolgozói az elmúlt hónap során és e hónap első dekádjában is — ahogyan erről már az előzőekben írtunk — a közbejött akadályok miatt nem érték el azokat a szép eredményeket, amelyeket már megszoktunk tőlük. A hónap második dekádjában mutatkozik ugyan bizonyos javulás, de az üzem átlagteljesítménye még mindig 100 százalék alatt van. A műszaki vezetés mindent elkövet, hogy a gyakori mentési munkálatok csökkentésével ismét egyenesbe hozza a termelést, és elősegítse a vállalat végrehajtását az évi terv, határidő előtti befejezését. Ha megnézzük az egyes brigádok második dekádjában végzett munkáját, találunk olyanokat, akik a nehézségek ellenére is szép eredményeket értek el, és példát mutattak a többieknek. Ezek a brigádok megérdemlik a dicséretet.

A C/M 102. fűrgéppel dolgozó Németh brigád a munkáldó kihasználásával, a technológiai követelmények betartásával a második dekád során 151,3 százalékos átlagteljesítménnyel került

az élre. Közvetlenül hozzácsatlakozik a C/M. 28-as fűrgéppel dolgozó Takács brigád, amely 142 százalékos teljesít. Kiemelkedő eredmény a fentiekkel kívül a C/M. 63-as Glück brigád 135 százalékkal. A C/M. 16-os fűrgéppel dolgozó Marcsán brigád, 128 százalékos ért el. Vannak még brigádok, amelyek a második dekád folyamán 100 százalék alól 100 százalék fölé küzdöttek fel magukat, de az üzem átlagteljesítménye ennek ellenére 95,5 százalék.

A Mélyfűrő Vállalat dolgozói november 7. tiszteletére szép felajánlást tettek. Az éves terv december 21-re történő befejezését vállalták. Az üzem versenyfelelőse Kőbölküti elvtárs szavai szerint ígéretüket meg is valósítják, amit bizonyít az az odaadás és szorgalom, ami a műszaki vezetők és a fizikai dolgozók munkáját egyaránt jellemzi. Az elmúlt hónap sok megpróbáltatást jelentett a vállalat számára, és megmutatta, hogy a munka megjavítására, a vállalat maradtalan teljesítésére, fokozott összefogás, előrelátás szükséges.

## Van tervteljesítés vagy nincs

Herend-bányánál a trüszti vezetősége jelentős létszám-átcsoportosítást hajtott végre. Ugyanakkor a megmaradt létszámot feltárás és előkészítési munkákra állította be. Ennek megfelelően a bánya tervét is lényegesen mérsékelte.

Az alacsonyabb terv ellenére a százalékkimutató jelentésekkbe Herend-bánya régi terve szerepel. Ez így magában nem volna nagy baj, azonban hiba az, hogy kirelé is ezek a jelentések mennek, és így egyes újságok, köztük a Veszprém megyei Népujság is helytelen jelestenek a herendi bányászok tervteljesítéséről. Ezáltal az a vad éri a herendieket, mint-ha nem teljesítenék a tervüket.

Igaz az, hogy az év legnagyobb részében emaradtak. Azonban most azt a tervet, ami ki van adva nekik, becsülettel teljesítik. Ezért nem ártana buzdítani őket, meg jobban ösztönözni, sarkalni arra, hogy tervüket teljesítsék. Ennek egyik előfeltétele, hogy a trüszti versenyési helyesen ajkékztassák az újságokat, különben állandóan emaradással adhatunk majd számot, nem pedig arról, hogy fejlődik a bánya, a kevesebb létszám és feltárási munkák ellenére is teljesíti tervét.

Lelkesítésre van szükségük a herendi bányászoknak is. S az utóbbi napok teljesítményei alapján ezt a lelkesítést meg is érdemlik. Eppen ezért a trüszti tegye lehetővé, hogy a helyes százalékos értékelések alapján úgy a Veszprém megyei Népujság, mint mi, helyesen értékeljük a herendi bányászok teljesítményeit, és aszerint bíráljuk vagy dicsérfjük őket, ahogy azt a jelenlegi tervük, illetve tervteljesítésük alapján megérdemlik.

Figyelő.

## Egy hét történelem

November 26. 1855. Meghalt A. Miczkiewicz lengyel költő.

November 27. 1895. Meghalt ifj. A. Dumas francia dráma- és regényíró.

November 28. 1855. Született Gozdu Elek író.

November 29. 1924. Meghalt G. Puccini olasz zeneszerző.

November 30. 1835. Született Mark Twain amerikai író.

December 1. 1900. Megjelenik az „Iszakra” első száma.

December 2. 1887. Született Hámán Kató, a KMP nagy harcosa és mártírja.

## VÁRPALOTAI BÁNYÁSZ

A Városi Partbizottság netilapja. Felelős szerkesztő: Gara György

Felelős kiadó: Kertai Sándor

Szerkesztőség: Várpalota Bánya Veszpremmegyei Nyomdavállalat

Veszprém

Felelős vezető: Steltzer Ferenc

## Igaza volt a Figyelőnek

A „Várpalotai Bányász” 1955. évi november 11-én megjelent számában „Figyelő” aláírásával cikk jelent meg, mely szerint Várpalotán a 20. és 21. számú boltokban a mérőkösár tényleg eltérő mutatókat mutatott a vevő kárára.

A várpalotai Tanács VB. Titkárságának átirata alapján az ügyet kivizsgáltuk és ezzel kapcsolatban az alábbiakat kívánjuk közölni:

A Várpalotai Bányász Ujságban „Figyelő” aláírással megjelent cikk bírálata jogos volt. Központunk megállapította azt, hogy a Várpalota 20. sz. zöldszékboltban a mérő kösár súlyának eltérés mutatkozott, illetve 20 dkg-ot esalt a

vevő kárára, a 21. számú boltban pedig ugyancsak eltérés mutatkozott egyik mérőkösárnél 4 dkg-ot, másik kösárnél 10 dkg-ot esalt mindenegyes mérésnél a vevő kárára.

A 20. számú bolt vezetőjét fenti szabálytalanság miatt az AKF 100 forintra bírságozta, vállalatunk részéről pedig szigorú figyelemzésben részesült.

A 21. számú bolt vezetőjét az AKF 150 forintra bírságozta. Vállalatunk a fenti szabálytalanságokért, — mivel utána is megismétlődött — feyelmileg vonta felelősségre.

Vida László Gáli Miklós áruforg. o. v. főintéző.

## SPORT

### Megkezdődtek a szakosztályvezetőségek választásai

A Várpalotai Bányász SK-nál megkezdődtek a szakosztályvezetőségek választásai. A szakosztály vezetőségek megválasztása igen fontos munka a sportkörök életében, hiszen az új vezetőségektől függ a szakosztályok jövőbeni munkája. Nem mindegy, hogy kikre bizzuk fiatalágunk nevelését, vezetését, ezért a választásokat gondos előkészítő munka előzte meg.

Először az atléták választották szakosztályvezetőséget. Szakosztályvezető Lukács István elvtárs, a városi TSB régi kipróbált társadalmi aktívája lett, intézőnek pedig Lőczy Jánost választották meg. Az atlétikai szakosztály rövid őszi pihenő után megkezdte edzését, hogy kellően felkészüljenek a következő évre.

Elmúlt szombaton ünnepélyes ke-retek között uszonnával és táncgal egybekötve választottak vezetőséget a tornász lányok. Szakosztály vezetői tisztséget Németh Jutka, a városi tanács dolgozója fogja betölteni, míg intézőnek Pinter Ferencné, a szakosztály népszerű „mami”-ját választották meg.

A szakosztály vezetőségi választások során Di Giovanni József sportkört elnök elvtárs ígéretet tett, hogy az elnökség a jövőben még fokozottabb és hathatósabb segítséget ad e két súlyponti szakosztály munkájához.

A legmegfelelőbb sportársakat a szakosztályok élére. Előre a szakosztály vezetőségválasztások sikeréért.

D. E.

### Budapesti Spartacus—Várpalotai Bányász 2:0 (0:0)

Csaknem teljesen üres nézőtér előtt játszott a várpalotai csapat az utolsóelőtti mérkőzésen. A palotaiak Vajda — Ikládi, Zsótér, Boros — Szabad, Flamm — Hornyacsek, Di Giovanni, Füzér, Terbe, Borbély felállításban játszottak.

A CSAPAT a sorsdöntő mérkőzésre a sérültek miatt csak felforgatva tudott kiállni. Ennek ellenére az első félidőben eredményesen védekezett a tartalékosan is nagyobb erőt képviselő Spartacus csapata ellen. A várpalotai csatárok idegesen játszottak, Hornyacseket kiveve, aki ötlelesen, jól játszott, azonban kapura ő sem volt veszélyes. Az első félidőben megsérült Ikládi, ennek ellenére visszatért a pályára és jól játszott.

A második félidő elején a Spartacus egyik legjobb játékosát a játékvezető feleselésért kiállítja, a 10 emberrel küzdő Spartacus rákapcsolt és rövidesen két gólt ér el. A várpalotai támadások meddőek, akkor kezd valami kialakulni, amikor Zsótér előrefőn középcsatárt játszott, azonban már nincs idő eredmény elérésére. Ezzel a vereséggel a várpalotai csapat kiesett az NB.

II.-ből. A jövő heti soproni mérkőzés eredménye már nem segít rajta.

BIRALAT: A csapatból dicséret csak Zsótért és Hornyacseket illeti. Bár valamennyien igyekeztek, de erősen formán kívül játszottak. Ikládi jól játszott, sérülése ugyan zavarta, mégis elismerőleg kell róla írni, mert fájdalommal mitsem törődve, teljes tudását igyekezett nyújtani ezen a fontos mérkőzésen. Nem rajta múlt a vereség.

### Sakk

A várpalotai sakkosok jól szerepeltek a Veszprém megyei egyéni sakkbajnokságon. Különösen kiemelkedő eredményt ért el Szijjártó Szabó Benjámín a Várpalotai Bányász sakk szakosztályának vezetője, aki 7 ponttal első helyen végzett. Szijjártó elvtárs ezzel az eredményével bejutott az országos elődöntőbe. Jól szerepelt még a várpalotai sakkosok közül Lőczy János, aki az erős mezőnyben 2,5 pontszámmal a tizedik helyen végzett.